

# РАПОРТУЕТ КОЛХОЗ „ПАМЯТЬ ЧАПАЕВА“: ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК ВЫПОЛНЕН! ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБОСДАЧИ!

Председателю колхоза  
„Память Чапаева“  
тov. ДРУЖИНИНУ Л. И.,  
секретарю парторганизации  
тov. РУСОВУ Л. А.

Колхоз «Память Чапаева» одним из первых в Шахунском производственном управлении выполнил установленный план продажи хлеба государству, засыпав в закрома Родины 275 тонн хлеба.

Партком КПСС и производственное управление поздравляют колхозников колхоза «Память Чапаева» с одержанной победой.

Одновременно с выполнением плана продажи хлеба государству колхоз закончил уборку зерновых и в установленные агротехнические сроки, при высоком качестве работ, выполнил план сева озимых культур.

Эта победа тем более знаменательна, что колхоз «Память Чапаева» зимой текущего года объединился с отстающим колхозом «Красная нива» и, несмотря на это, объединенный колхоз «Память Чапаева» одержал крупную победу в борьбе за хлеб.

Выражаем твердую уверенность в том, что колхозники колхоза «Память Чапаева» будут и впредь идти в числе передовых колхозов управления.

Секретарь  
партийного комитета КПСС  
И. МАТЮШИН.

Начальник  
управления  
П. МИРОНОВ.



Решением парткома КПСС, исполнительного совета и производственного колхозно-совхозного управления за высокие показатели на уборке урожая и успешное выполнение плана хлебозаготовок на Доску почета заносятся:

Колхоз «ПАМЯТЬ ЧАПАЕВА» (председатель колхоза т. ДРУЖИНИН Л. И., секретарь парторганизации т. РУСОВ Л. А.), выполнивший план продажи хлеба государству.

Лебедев Анатолий Иванович — комбайнер.

Смирнов Виктор Федорович — его помощник.

На комбайне «СК-3» они убрали 380 гектаров зерновых.

Шапкин Александр Иванович — комбайнер, убравший комбайном «С-6» 260 гектаров колосовых.

Пономарев Ефим Лазаревич — рядовой колхозник Красно-Майской бригады. Несмотря на свой семидесятилетний возраст за восемь месяцев текущего года выработал 200 трудодней.

Лебедева Антонина Петровна — рядовая колхозница Мелешихинской бригады, вытеребившая вручную полтора гектара льна.

Куликов Валерий Павлович — шофер, обеспечивший своевременную доставку зерна на хлебоприемный пункт.

## Такой у него характер

ЭТОТ работает без осечки, — так об разно говорят односельчане о трактористе Василии Гагаринове. На уборке урожая он работает первый год, но уже освоился с незнакомым

делом. Более того, Василий прослыл как мастер уборки. На безлафетной жатке он уложил в валки хлебов с площади 238 гектаров.

Чуть только солнце оторвется от земли, а Ва-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II  
№ 131 (237)

Вторник, 10 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

ХЛЕБОРОБЫ сельхозартели «Память Чапаева», претворяя в жизнь данное партии и народу слово, 7 сентября выполнили годовой план продажи зерна государству. В закрома Родины

засыпано 276 тонн зерна. Члены сельхозартели приложат все силы к успешному завершению всех полевых работ, осуществлению обязательств по производству и продаже государству про-

дуктов полеводства и животноводства.

Л. Дружинин,  
председатель колхоза.

Л. Русов,  
секретарь партогорганизации.

## РАДОСТНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

СТО семьдесят гектаров занял в нынешнем году лен в полях сельхозартели «Всходы Ильича». Такого большого массива земель не отводилось под «северный шелк» за всю историю существования колхозного хозяйства.

Уборочные работы сольном подходят сейчас к концу. Весь он вытереблен и обмолочен. Опасения колхозников в части того, что не будет получено нынче льносемян, остались позади. Недозревшие коробочки льна дошли до полного созревания во время просушки его в снопах. Ориентировочные подсчеты по-

казывают, что хозяйство получит около 400 центнеров сортовых льносемян. Первые 40 центнеров уже сданы на государственный заготовительный пункт.

Радует льноводов и урожай льносоловки. Удалась она нынче длинностебельная, мелковолокнистая. Все трудоспособные члены колхоза заняты в эти дни на ее расстиле.

Подсчитано, что если будут обеспечены хорошая вылежка и своевременное снятие тресты со стелищ, хозяйство получит от льна около 250 тысяч рублей дохода. Радостная перспектива!

А. Веселов.



Михайлович уже расправляется с десятым гектаром. А к вечеру учетчик, как всегда, говорит: выработка у Гагарина 35 гектаров. Да, он меньше не дает, такой у Василия характер.

Р. Демин,  
колхоз «Организатор».

Казалось бы совсем не рабочая работа — расстилать лен. А посмотрите как Коля Смирнов (слева), Шура Сибиряков и другие учащиеся 5 «б» класса Хмелевицкой средней школы умело орудуют с льносоловкой, расстилая ее ровными рядами по берегу Какши. Неслучайно члены сельхозартели «Всходы Ильича» говорят им спасибо.

Фото И. Сенатова.

В ИЮНЕ и ИЮЛЕ Пижемский леспромхоз отставал по выполнению плана выпуска продукции. На профсоюзной конференции были обсуждены все вопросы, связанные с отставанием, намечены пути его преодоления. Коллектив леспромхоза обязался в кратчайший срок выпрямить создавшееся положение и дать стране сверх годового плана валовой продукции на сумму 50 тысяч рублей.

Сейчас подведены итоги работы предприятия за август. Месячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 100 процентов. Сверх плана вывезено 1,5 тысячи кубометров древесины.

Хорошо потрудился коллектив Пижемского лесопункта. Вместо 6,5 тысячи кубометров, предусмотренных августовским заданием, он вывез из лесных делянок 9 тысяч кубометров древесины. Успешно справились также с заданием лесопильный и мебельный цеха.

Сейчас во всех цехах проходят собрания, на которых рабочие берут повышенные обязательства, стремясь достойно встретить праздник Великого Октября.

В. Скороходов,  
начальник планового отдела Пижемского леспромхоза.

**С** ТЕХ пор, как существует наша Коммунистическая партия, созданная великим Лениным, у многих людей земного шара неизменно возникает вопрос: в чем ее могучая сила? Коммунисты на это отвечают просто и ясно: силой КПСС, делающей ее непобедимой, являются великие идеалы коммунизма, верность марксизму-ленинизму. Партия поставила своей высшей целью построение коммунистического общества. И она делает все для того, чтобы успешно решить эту задачу.

Еще на заре создания партии В. И. Ленин называл ее партией будущего, партией покорителей. И она действительно стала такой партией. Творчески развила марксизм-ленинизм, она смело и решительно отражает бешеные атаки на его живую душу—революционную теорию, образно названную Н. С. Хрущевым цементом, который соединяет в едином монолите волю и действия миллионов, партию и народ.

Основоположники марксизма не раз подчеркивали, что их учение—не догма, а руководство к действию. Ленин призывал коммунистов в своей деятельности учить жить, точные факты действительности, а не продолжать цепляться за теорию вчерашнего дня. Вся практическая работа КПСС—это марк-

# ПАРТИЯ ТВОРЧЕСКОГО МАРКСИЗМА

сизм-ленинизм в действии. Наша партия характеризует конкретно-исторический подход к общественным процессам, точный учет обстановки, умение выделить главное звено в цепи явлений и событий и правильно определить расстановку сил.

Какие бы сложные повороты ни делала история, партия, как мудрый кормчий, всегда находит верную линию, твердой, испытанной рукой ведет государственный корабль вперед. Она своевременно ставит и правильно решает вопросы, выдвигаемые жизнью, творчески применяет революционную теорию к условиям данной эпохи, к конкретным особенностям страны, обогащает ее новыми выводами и положениями.

Об этом наглядно свидетельствуют, например, выдающиеся победы нашей страны в последнее поистине великое десятилетие. По объему и результатам теоретической деятельности после В. И. Ленина было самым творческим, самым плодотворным.

В эти годы партия, ее ленинский Центральный Комитет решили ряд коренных проблем строительства коммунизма, разработали Программу КПСС,

которая справедливо расценивается как высшее достижение современной общественно-научной мысли, как коммунистический манифест нашей эпохи. Программа четко и ясно определила пути создания материально-технической базы коммунизма, перерастания социалистических производственных отношений в коммунистические, процесс перерастания общегосударственного государства в коммунистическое общественное самоуправление, проблемы воспитания нового человека.

Наша партия вместе с другими братскими марксистско-ленинскими партиями разработала актуальные проблемы современного мирового общественного развития. Впервые в истории марксизма так конкретно освещены главные этапы освободительной борьбы: от свержения феодально-колониального и капиталистического гнета до построения коммунистического общества; исследованы пути социальной революции и завоевания диктатуры пролетариата, обогащено ленинское учение о союзе сил социализма и национально-освободительного движения.

Мужественно и последовательно борется КПСС за тор-

жество творческого марксизма-ленинизма, против ревизии коллективно выработанного курса мирового коммунистического движения. В настоящее время создалась серьезная опасность «левого» оппортунизма. Китайские руководители выступают против общей линии марксистско-ленинских партий. Они подвергли пересмотр их стратегию и тактику, допускают грубые клеветнические выпады против политики КПСС и других коммунистических и рабочих партий.

Прикрываясь псевдореволюционными фразами, находясь в плену цитат и закостенелых догм, китайские руководители ведут атаки против решений XX и XXII съездов нашей партии. Программы КПСС, положения, содержащиеся в документах Совещаний представителей компартий 1957 и 1960 годов.

В чем суть разногласий между КПК, с одной стороны, и КПСС и другими братскими партиями—с другой? Прежде всего в различных взглядах на вопросы войны и мира. Наша партия, мировое коммунистическое движение поставили в качестве первостепенной задачи борьбу за мир, за предотвращение термоядерной катастрофы. Мы говорим: ввиду изменившихся условий в пользу социализма объединенными усилиями социалистических стран, всех честных людей мира войну можно предотвратить. Китайские же руководители считают, что с войной нельзя покончить, пока существует империализм, что мирное сосуществование—иллюзия, что борьба за мир мешает революционной борьбе. А атомная бомба—это «бумажный тигр», и нечего ее бояться.

Позиция, занятая китайскими руководителями в этом вопросе, свидетельствует, что они не верят в силы рабочего класса, народов, в силы мира. Их точка зрения противоречит общему курсу мирового коммунистического движения.

Все народы с гневом восприняли чудовищное заявление китайских руководителей, что они готовы пожертвовать 300 миллионами китайцев, половиной человечества в будущей термоядерной войне. Зато, мол, будет уничтожен империализм, и победившие народы на развалинах построят «в тысячу раз более высокую цивилизацию». Не случайно китайские доктора яростно выступают против Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Наша партия теоретически

доказала и практикой подтвердила, что в современных условиях главное воздействие на международную революцию мы оказываем своими победами на хозяйственном фронте, упрочением мировой системы социализма. Борьба за мир и мирное сосуществование не тормозит революционную борьбу международного рабочего класса, а наоборот, способствует этой борьбе. Китайские же руководители ратуют за «подталкивание» революции в других странах путем военного вмешательства извне.

Марксисты-ленинцы решительно отвергают подобную авантюристическую линию. Наша партия твердо проводит ленинскую политику мирного сосуществования, активно борется за предотвращение термоядерной войны, за прочный мир во всем мире.

Китайские руководители взяли на себя незавидную роль защитников культа личности Сталина. КПСС, ее Центральный Комитет, поддержанные всем народом, разоблачили культ личности, ликвидировали его вредные последствия. В нашей стране восстановлены ленинские нормы партийной и государственной жизни. Благодаря этому возрасла творческая активность коммунистов, всех советских людей в борьбе за коммунизм. Нет, никому и никогда не удастся вернуть нашу партию к временам культа личности!

Советским людям странно и дико слышать, что китайские руководители пытаются оханять Программу КПСС—программу построения коммунистического общества в нашей стране. Китайские руководители выступают против положений Программы о нашем общегосударственном государстве, о партии всего народа. Центральный Комитет КПСС в своем Открытом письме от 14 июля ясно и теоретически обосновано показал, что их рассуждения не имеют никакой почвы под собой, оторваны от жизни, практики строительства социализма и коммунизма.

Борьба за мир, демократию, национальную независимость и социализм—это суть генеральной линии, выработанной КПСС и другими братскими партиями. Эту линию единодушно одобряет советский народ, коммунисты и люди добродой воли всей нашей планеты. Наша партия делает все для укрепления единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

М. СТЕПИЧЕВ.



В одном из июльских номеров газеты «Знамя труда» была опубликована статья Николая Ивановича Русанова, пастуха колхоза имени Литвинова «От слов не отступаю». В ней он дал слово, что среднесуточные летние привесы телят его стада составят не менее 600 граммов. И слово свое Николай Иванович сдержал.

Недавно производили взвешивание телят. И оказалось, что среднесуточные привесы за последние полтора месяца достигли 600 граммов.

Да, пастух от своих слов не отступил. Пусть и другие также упорно борются за выполнение взятых обязательств.

НА СНИМКЕ: Н. И. Русанов.

Фото В. Душинина.

## ЗАБОТА О БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения Шахунского горсовета. С докладом о бытовом обслуживании населения города Ветлуги выступил директор комбината бытового обслуживания тов. Сочнева.

Комиссия отметила, что за последнее время комбинат осуществил ряд мероприятий для ликвидации отставания в выполнении производственной программы. Это дало возможность справиться с выполнением произ-

водственного задания в июле и августе.

Однако в целом ветлужские бытовики не справились с выполнением восьмимесячного плана. В работе комбината, как отметила комиссия, имеется ряд серьезных недостатков. Слабо поставлена организационная и воспитательная работа среди коллектива. Социалистическое соревнование не организовано. Плановые задания до каждого работника не доводятся. В мастерских, в бригадах не организовано соревнование за коммунистический труд. Отсутствует наглядная агитация. Нет в комбинате Доски почета, не

организован выпуск стенной газеты. Редко практикуются выезды для приема заказов у населения.

Комиссия приняла к сведению заявление директора комбината т. Сочневой, что годовой план комбинатом будет выполнен по всем показателям и потребовала устранения отмеченных недостатков.

Комиссия поручила директорам комбинатов бытового обслуживания П. Лебедеву, А. Васильевой, О. Сочневой решить вопрос об организации массового раскрытия прикладных материалов при Шахунском комбинате бытового обслуживания,

что позволит снизить расход материала и повысить производительность труда.

Рассмотрен также и утвержден план работы комиссии на четвертый квартал 1963 года. В плане намечено проверить ход подготовки предприятий бытового обслуживания к работе в зимних условиях. Членам комиссии т. Сочневой, Лебедеву и Нагибиной поручается проверить работу Калининского комбината бытового обслуживания и вопрос внести на очередное заседание комиссии.

Комиссия по бытовому обслуживанию вместе с комиссией по промышленности горсовета должны разобраться в деятельности Шахунского райпромкомбината.

П. Некаев.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

ПЕРВЫЙ день занятий в первой Ветлужской средней школе прошел организованно. С началом учебного года учащихся поздравили на торжественной линейке директор школы А. И. Веселов, заведующий городом И. П. Горохов, председатель исполкома горсовета Ю. В. Селивановская. Занятия начались при полной явке школьников.

Педагоги школы решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. Они дали слово сделать все для того, чтобы в школе не было второгодников, чтобы воспитать людей коммунистического завтра.

А. Жерехов.

# ЛЕСПРОМХОЗУ—35 ЛЕТ

**В**ОСКРЕСЕНЬЕ 1 сентября было большим праздником для рабочих и служащих Пижемского леспромхоза.

В 11 часов дня клуб леспромхоза был заполнен рабочими, среди которых было много ветеранов труда, почти всю свою жизнь отдавших лесной промышленности.

Сцена красочно оформлена. В президиум проходят заслуженные представители ветеранов и их преемников—молодежи. Среди них пенсионер, председатель товарищеского суда Рябов М. Г., до сих пор принимающий активное участие в жизни леспромхоза, пенсионер Старостин П. Ф., долгое время проработавший главным бухгалтером, Родионов А. С., Полудняков Н. Ф. и другие.

Этот день был юбилейным—Пижемскому леспромхозу исполнилось 35 лет.

Большой путь прошел леспромхоз. Начав свою работу с небольшого лесопункта с годовым планом в 40 тысяч кубометров древесины в 1928 году, сейчас он стал крупным предприятием с 2,5 тысячами рабочих. Ручной труд на лесоразработках с конной вывозкой полностью заменен механизацией. Докладчик Трушков М. С., заместитель директора леспромхоза, подробно рассказывает об истории развития предприятия».

«Были трудные военные и послевоенные годы, но трудовой энтузиазм рабочих не позволил леспромхозу тянуться «в хвост». За последние 4 года Пижемский леспромхоз дал стране на 1 миллион 146 тыс. рублей сверхплановой продукции. За 15 лет в поселке построено 28 тысяч квадратных метров жилья, построены два клуба, здание 8-летней школы, детские сады и ясли.

С большой теплотой называет Михаил Сергеевич фамилии ветеранов: Безденежных А. М., Быстровзорова М. А., Старостина М. Ф., Сунгуррова Г. Н., Федорова К. Ф. и других, много лет отдавших производству.

«Они и сейчас не забывают нас, помогают нам советами, а подчас и делом».

На смену ветеранам труда (сейчас в леспромхозе работает более 400 человек со стажем выше 15 лет) пришли новые мастера своего дела, среди которых много ударников коммунистического труда. В числе лучших названы имени Ожиганова Ю. А., мастера Арбинского участка, Новоселова В. Г., тракториста с Майского участка, награжденного за доблестный труд орденом Ленина, Толстогузова, Питилимова и Козловой с Унженского участка. Имена Милькова, Суманеева с Пижемского лесопункта, Мальцева и Дря-



гиной с нижнего склада и других. Многие из ныне работающих и выросли здесь. Это Бакшаев В. И., Родионов А. С., Клешнина М. Н. и другие.

В обращении старых и молодых производственников Пижемского леспромхоза ко всем рабочим и служащим предприятия звучит призыв выполнить годовой план к 25 декабря, дать сверхплановой продукции на 50 тысяч рублей, выработать деловой древесины 4000 кубометров сверх плана.

Обращение принято всеми присутствующими с большим воодушевлением.

Лучшие производственники предприятия (13 человек) награждены ценностями подарками. Среди них Ожиганов Ю. А., Питилимов А. Е., Кузнецов П. Е., Фоминых В. А., Драгина Е. Е., Басков А. Е., Селезнева В. П., Седых А. Н., Воробьева М. В., Одегова О. Н., Половщикова Н. Ф., Разумов В. И. и Арамов. Около 40 лучших производственников награждены Почетными грамотами.

После торжественной части собравшиеся просмотрели кинофильм «Большая дорога».

На стадионе «Груд» состоялся футбольный матч между

сборной командой поселка Пижмы и юношеской сборной, закончившейся победой юношей.

Здесь же проходили игры и аттракционы. В клубе леспромхоза был проведен конкурс на лучшего танцора.

День 35-летия предприятия надолго запомнится труженикам леса.

**А. ВТЮРИН.**  
Поселок Пижма.

**НА СНИМКЕ:** группа ветеранов труда Пижемского леспромхоза.

Фото А. Эргле.

## КОЛХОЗ КРУПНЕЕ И ДЕЛА ЛУЧШЕ

**В** НАЧАЛЕ текущего года колхоз «Память Чапаева» объединился с сельхозартелию «Красная нива». Несомненно, объединение двух хозяйств принесло большие выгоды. Сократился административно-управленческий аппарат, проведено укрупнение бригад и специализация ферм. Высвободившийся аппарат переведен в сферу производства.

Пахотная площадь хозяйства увеличилась на 1262 гектара, в руках одного хозяина сосредоточилось достаточное количество тракторов—4 комбайна, 4 автомашины, 9 тракторов, 12 картофелекопалок и другие сельскохозяйственные машины. Прошлой зимой правление колхоза позаботилось и о кадрах механизаторов—на курсы трактористов при отделении «Сельхозтехника» было командировано 6 человек. Все они успешно окончили курсы и нашли в колхозе работу по специальности.

Механизаторам в 1963 году предстояло убрать 1180 гектаров зернобобовых. Наличие хорошо подготовленной техники, хороших кадров позволило к 5 сентября завершить уборку. Решающую роль сыграли механизаторы. С первых же дней среди них развернулось соревнование, итог которого подводились каждую пятницу. Победителю вручалась переходящий вымпел и денежная премия. Настоящим мастером зарекомендовал себя на уборке зерновых коммунист Анатолий Иванович Лебедев. На комбайне «СК-3» с помощником В. Смирновым они убра-

ли 380 гектаров зерновых. Подстать ему трудились и молодые комбайнеры комсомольцы Валерий Варякин и Александр Шапкин. Последний на принципиальном комбайне «С-6» убрал 260 гектаров хлебов.

На уборке зернобобовых отличился механизатор Николай Чиркин. На тракторе «Беларусь» жаткой «ЖБА-3,5» он скосил в валки 109 гектаров торфа.

Не было разрыва между молотьбой и скирдование. Сейчас солома уложена в скирды с площади 1140 гектаров. С некоторых полей солома тракторной волокушкой сволакивалась на край поля. Скирдование соломы и днем и ночью. Большую роль сыграла здесь материальная заинтересованность колхозников. Правление колхоза решило 16 процентов заскирдованной соломы распределить на трудолии, заработанные колхозниками за укладку соломы.

Современная уборка соломы позволила в сжатые сроки до 1 сентября завершить сев озимых на всей площади 650 гектаров.

Поддерживая почву, хлеборобы Кубани, труженики колхоза рассчитались с государством по продаже хлеба. На хлебоприемный пункт отправлено 276 тонн хлеба. Полностью засыпаны семена яровых культур.

Полностью с площади 95 гектаров выдержаны и с 90 гектаров окончен лен. Илан продажи льносемян государству выполнен на 165 процентов. Сейчас в артели идет массо-

вой расчистка льна. Перед тружениками по югу поставлена задача—завершить расчистку льна на этой неделе. За каждую выполненную норму выплачивают колхозникам по 80 копеек деньгами. Члены звена А. Долининой, З. Овсова, А. Лебедева, Е. Овсова при норме расчистки льна 0,15 гектара расстилают в день по 0,32–0,35 гектара.

На днях механизатор Николай Чиркин приступил к косьбе семенников клевера. За 3 дня он уложил в валки 30 гектаров. В ближайшие дни во всех бригадах начнем уборку картофеля картофелекопалками. Для хранения картофеля в каждой бригаде имеется хорошо оборудованное картофелекомплексное.

Для успешного проведения засыпки скота в сельхозартели есть все возможности: все фермы специализированы, механизированы в животноводстве большинство трудоемких работ—вывозка навоза, подача воды, а на Санталовской ферме осваивается доильная установка типа «елочка». Не будет нужды и в кормах. Только клеверного сена заготовлено около 650 тонн.

Неплохо выразится в этом году у нас и оплата труда. За 5 месяцев члены сельхозартели авансированы деньгами по 30 копеек на трудодень, выдан аванс и хлебом на трудодни за 7 месяцев. Супруги Полина и Борис Шестериковы, Александра и Валентин Соколовы, например, получили на заработанные

трудодни по 1400 килограммов хлеба.

Теперь ребята, вернувшись из армии, не бегут в город, а остаются в родном колхозе. Примерно трудятся вчерашние солдаты А. Пономарев, Ю. Комлев, В. Лебедев, А. Бровкин, В. Воронцов и другие.

Значительно выросла численность партийной и комсомольской организаций колхоза. Кандидатами в члены КПСС стали 12 колхозников. Среди них механизаторы И. Виноградов, А. Лебедев, свинарки П. Шестерикова и Л. Слащева. Семь молодых колхозников вступили в этот году в ряды ВЛКСМ.

С каждым днем растет материальное благосостояние колхозников. Радио и электричество уже давно вошли в их быт. Теперь многие колхозники стали владельцами мотоциклов, приобретают современную мебель. Меняется и облик деревень. Только в одной Мелешике в этом году построено 10 новых домов. Большую помощь в строительстве домов оказывает колхозникам правительство: выделяет транспорт для подвозки стройматериалов, особо нуждающимся оказывает помощь деньгами с уплатой в рассрочку на 2–3 года.

Заметно повысилась трудовая дисциплина членов сельхозартели.

Мы имеем все возможности для выполнения намеченных рубежей 1963 года.

**Л. РУСОВ,**  
секретарь парторганизации колхоза.

## ИЗВАЛЬСКАЯ ЦЕЛИНА

**З**АБОЛОЧЕННЫХ и закустаренных земель в колхозе «Искра» более 50 гектаров. В прошлом году мелиоративная бригада продела немалую работу: провела магистрально-осушительную канаву, на площади 40 гектаров срезала кустарник.

За лето болото хорошо просохло. Можно было с успехом вести срезку кустарника на оставшихся площадях, раскорчевать и спрести пни, разравнять кавальеры после осушки, продисковать и вспахать землю, чтобы весной использовать участки для высева кормовых культур.

От введения в севооборот бросовых земель колхозу большая выгода. Однако председатель колхоза тов. Глумов упорно оттягивает сроки с заключением договора на проведение очиститель-

ных работ, ссылаясь на отсутствие денежных средств, хотя 50 процентов стоимости всех работ оплачивает государство. Для проведения всех работ по окультуриванию заболоченных земель колхозу следует уплатить всего 500 рублей. Правление колхоза заведомо известно, что оттягивание намного удорожает стоимость проводимых работ, так как поздней осенью не избежать дополнительных осушительных каналов.

Хочется надеяться, что правление колхоза потопится с решением этого вопроса.

**И. Шаров,**  
мастер торфоотряда  
ММС.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 10 сентября 1963 года.

## ВОТОНИ, ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПО НАДОЮ МОЛОКА В АВГУСТЕ  
в килограммах на корову

Доярки	Колхоз	Надой за август чала года	Доярки	Колхоз	Надой чала за август года
Горюнова Н. И. «Авангард»	358	1561	Гусева Ф. А. «Земледелец»	277	1032
Лебедева А. И. «Авангард»	322	1378	Соловьева Л. Н. «Всходы Ильича»	276	1247
Торопова Т. М. «Авангард»	310	1148	Залетина Л. Е. «Авангард»	275	1280
Рыжакова К. А. «Малокаменский»	307	1552	Соколова В. Г. «Новая жизнь»	275	1263
Громова Л. М. «Малокаменский»	297	1485	Лебедева Г. В. «Авангард»	275	1126
Чистякова А. В. имени Фрунзе	292	1318	Соколова Л. Ф. «Новая жизнь»	273	1269
Киселева А. В. «Всходы Ильича»	288	1485	Сальмина Н. В. с-х «Комсомолец»	271	1925
Зайцева В. В. «Родина»	288	1198	Васильева Л. М. «Всходы Ильича»	271	1326
Шалагинова Т. Ф. «Малокаменск»	281	1558	Соколова Л. И. имени Фрунзе	270	1618
Великоречанина «Малокаменск»	280	1435	Ершова Р. И. «Земледелец»	270	1090
Смирнова А. А. имени Фрунзе	279	1183			

6 сентября в г. Шахунье закончился двухдневный семинар по бонитировке романовских овец. В нем приняли участие специалисты Шахунской и Уренской госплемстанций и зоотехники хозяйств Шахунского, Уренского и Тонкинского управлений, занимающихся разведением романовских овец.

После теоретической части участники семинара провели практическую бонитировку овец на овцеферме колхоза имени Максима Горького, которая является кандидатом на племенную ферму по романовской овце.

НА СНИМКЕ: участники семинара проводят бонитировку овец на ферме колхоза им. М. Горького.

Текст и фото Ю. Дуксина.



## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА СПОР

СОВЕТЫ Шахунской районной библиотеки и библиотеки клуба имени Плаксина в конце сентября проведут диспут на тему «Твой настоящий друг». Здесь каждый читатель может поспорить, отстоять свое мнение по вопросам: что вы думаете о своем друге, как вы понимаете принципиальность в дружбе, только ли в тебе познается друг? Для этого неплохо бы знать об искренней дружбе некоторых литературных героев, великих людей прошлого.

Многое для размышлений по

этому поводу дают произведения советских писателей, в частности, книги Я. Сухотина — «Дружба великая и трогательная» (страницы из жизни Карла Маркса и Фридриха Энгельса); Р. Максимова — «Жизнь В. И. Ленина — великий пример для молодежи»; роман В. Аксенова — «Коллеги»; Д. Гранина — «Иду на грозу», «Любое задание»; И. Зверева — «Жизнь молодежи»; М. Красовицкого — «Если

ты назывался смелым»; С. Сартакова — «Не отдавай королеву».

Интересна по своему содержанию повесть О. Донченко «Лукия». О ней пойдет речь на конференции, участник которой, чтобы иметь правильные суждения, заранее советует «поломать» голову по вопросам: что помогло Лукии освободиться от религиозного дурмана, как автор разоблачает ханжество игумены и

## КЛУБА НЕТ, МАГАЗИН НА ЗАМКЕ

ДЕРЕВНИ Семеново, Трехречье, Малиновский, Макаровский и М.-Черкуша расположены в лесистой местности. По выражению жителей, это «заброшенный угол». Это и на самом деле так. Население деревень живет скучно. Никаких культурных мероприятий здесь не проводится. Молодежь ходит в кино в Андрианово за 9 километров. А что же делать пожилым? Неслучайно среди них есть такие, которые и представления не имеют о кино.

Коротко о торговле. До 1960 года здесь не было магазина, и жители за всем необходимым ходили опять-таки в Андрианово. Но при содействии председателя Хмелеви-

ского сельпо И. А. Румянцева в Семенове построили магазин.

Вначале работа магазина шла нормально. Но потом один за другим стали меняться продавцы. За короткое время их сменилось пять. И что не новый продавец, то новая растрата. В последнее время в магазине работал Г. П. Соколов. О нем колхозники в шутку говорили так: «Соколов столько не наторговал, сколько растратил». У него в магазине появилась «черная книга», в которую Соколов записывал долгников. Эта «книга» нарушает правила торговли и чернит семейную жизнь колхозников. Сам Соколов напивался

за прилавком до полного опьянения. Были случаи, когда сторож с участием членов семьи Соколова закрывал магазин.

В магазине произвели ревизию. Соколова с работы сняли, а магазин закрыли, и вот уже более месяца он не работает. Колхозники в такое горячее время уборки урожая, когда каждый человек необходим в поле, вновь вынуждены ходить за покупками в Андрианово.

Наши колхозники спрашивают: когда же будет налажена работа магазина и будет выделено или построено помещение для демонстрации кинофильмов?

В. Смирнов.

## ЭТО СДЕЛАЛА З. М. МОТРОХИНА

В ХМЕЛЕВИЦАХ недавно проходило собрание учителей начальных классов. Во время перерыва учительница Черновской восьмилетней школы Г. Н. Горностаева незаметно для себя выбросила в магазине кошелек с деньгами. Работница аптеки села Хмелевицы З. М. Мотрохина, возвращаясь с работы домой, нашла этот кошелек. Честная советская женщина сразу же передала находку полномоченному отделению милиции, но его не

оказалось дома. Тогда Зинаида Михайловна отдала кошелек начальнику отделения связи П. П. Цветкову, который и передал его Г. Н. Горно-

стаевой. Этот поступок говорит о том, что подобные случаи стали у нас обычным явлением.

Г. Дудырев.

## Благородный поступок

ДЕСЯТИЛЕТИЙ Александр и семилетний Валентин Ерохины, прогуливаясь по одной из улиц поселка Сява, нашли ручные часы. Мальчики сразу же доставили находку в отделение милиции. Вскоре нашелся и хозяин часов. Им оказался рабочий из города Павлово т. Захаров.

Владелец часов был очень обрадован, когда вручалась ему случайно оброненная вещь. Он от души поблагодарил братьев Ерохиных за их благородный поступок.

Ю. ЕЛИЖЕВ,  
сотрудник поселкового отделения милиции.

## МЫСЛИ ЧИТАТЕЛЯ ТАКОВ БЫЛ ПУТЬ НАШЕГО НАРОДА

КИНОФИЛЬМ «Русское чудо» напоминает прожитые мною годы царизма, службу в царской армии, первую мировую войну, строительство Горьковского автозавода. Мое поколение много пережило, защищая завоевания Октября. Мы шли часто на верную смерть, так как лозунги партии большевиков воодушевляли, были близки и дороги.

Даже самые неграмотные красноармейцы зна-

ли — они воюют за свое счастье, за светлое будущее. Вот почему мы разбили и выгнали вон на всегда колчаковцев, деникинцев и других врагов. Кадры кино кратко, но ярко рассказывают о 46-летнем историческом пути Октября. Мы не хотели войны никогда. Идеи коммунизма в настоящее время покорили умы простых людей мира. Наша партия, народ и сейчас творят чудеса!

А. Жеханов,  
член КПСС с 1919 года.  
г. Ветлуга.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ  
в клубе имени Плаксина демонстрируется новый художественный фильм «НАРУШИТЕЛЬ ГРАНИЦЫ».

Совместное производство киностудий ЧССР, ГДР.  
Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера.  
Для детей — в 2 часа дня.

## К сведению руководителей предприятий ОГРАНИЧЕНИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ!

Предприятия связи и «Союзпечати» с 1 сентября приступили к оформлению ведомственной подписи на газеты и журналы на 1964 год для коллективного и служебного пользования.

Просьба не задерживать подачу заявок  
и оформление подписки  
СОЮЗПЕЧАТЬ.

## Московская база хостовarov ПОСЫЛТОРГА ВЫСЫЛАЕТ ПО ЗАКАЗАМ ГРАЖДАН

следующие товары (стоимость с пересылкой указана в Горьковскую область):

Электрошвейная машина «Ржев», работающая и как ручная машина — 63 руб. 53 к.

Набор слесарных инструментов в ящике — 13 руб. 61 к.

Лампа паяльная «ПЛ-58», объем резервуара 1,6 литра — 10 руб. 26 к.

Электрочайник на 1,25 литра, латунный, никелированный, 220 в. 660 ватт — 7 руб. 65 к.

Примус латунный «Рекорд-Г» с бесшумной горелкой — 7 руб. 08 к.

Электроутюг, 220 или 127 вольт — 4 руб. 93 к.

Мясорубка бытовая с тремя сменными ножами — 5 руб. 51 к.

Фонарь карманный электродинамический с 2 электролампочками — 3 руб. 67 к.

Стеклорез роликовый из твердого сплава — 84 к.

База имеет в продаже скобяные изделия: петли форточные, скобы оконные и дверные, защелки оконные.

Письма-запросы и денежные переводы заказы высыпайте в адрес базы: Москва, Ж-440, Таганская, 58, Московская база хостовarov ПОСЫЛТОРГ.

## ПРОВОДЯТСЯ НАБОР РАБОЧИХ

на строительство в трест стройгаз г. Барнаул, в строй управления поселков Ягодное, Сусуман Магаданской об-

ласти. В лесные предприятия Архангельской и Тюменской областей. А также приглашаются инженерно-технические работники для работы в Сибири и на Севере.